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Анотація. У р-системах числення Фібоначчі для організації швидкої лічби перенесення і запозичення 

використовуються фібоначчієві перетворення, з перенесенням у молодші або у старші розряди, які відіграють 

роль перенесень і запозичень та можуть виконуватись раніше, ніж виникає переповнення у розрядах. 

Ключові слова. р-системи числення Фібоначчі, швидка лічба, фібоначчієві перетворення. 

 

Аннотация. В р-системах счисления Фибоначчи для организации скорой счета переноса и заимствования 

используются фибоначчиеви преобразования, с переносом в младшие или в старшие разряды, играющие роль 

переносов и заимствований и могут выполняться раньше, чем возникает переполнение в разрядах. 

Ключевые слова. р-системы счисления Фибоначчи, быстрый счет, фибоначчиевы преобразования. 

 

Abstract. Fibonacci p-number systems use Fibonacci transformations to organize the fast number of transfers and 

borrowings, with transfers to junior or senior bits, which play the role of transfers and borrowings and can be performed 

before the overflow in the bits occurs. 
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Лічильники широко використовуються у цифровій техніці [1]. Проте, лічба є найповільнішою 

операцією зміни числового значення. Тому для розширення галузі використання лічильників потрібно 

підвищувати швидкість їх роботи [2].  

Метою доповіді є аналіз можливості і особливостей організації лічби у р-системі числення 

Фібоначчі, який при невеликих апаратних витратах дозволяє досягти високої швидкодії за рахунок 

того, що під час лічби на кожному такті виконуються адитивні перетворення [3].  

Фібоначчієва p-система числення (Фp-система числення) належить до класу надлишкових 

позиційних систем числення [4]. Тому її можна описати за допомогою набору з двох множин: базису 

або множини ваг розрядів Ф і алфавіту або множини цифр D: 
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Базис являє собою множину ваг розрядів i, причому для кожного і<p виконується і = 1, а для кожного 

i p виконується співвідношення i = i-1 + i-p-1. Алфавіт являє собою множину з двох цифр 0 і 1.  

У всіх цих системах числення існує фібоначчієве р-співвідношення між вагами розрядів [5], яке 

має вид  

 

i=i-1+i-p-1. 

 

Фібоначчієве співвідношення між розрядами в МФ-системі числення дозволяє виконувати 

фібоначчієві перетворення кодів (F-перетворення). Фібоначчієві перетворення бувають двох типів: F-

перетворення з перенесенням у старші розряди (FL-перетворення) і F-перетворення з перенесенням у 

молодші розряди розряди (FR-перетворення) [6]. 

Фібоначчієве перетворення з перенесенням у старші розряди полягає у додаванні одиниці в і-й 

розряд і відніманні одиниць від (і-1)-го та (і-р-1)-го розрядів.  
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Фібоначчієве перетворення з перенесенням у молодші розряди полягає у відніманні одиниці 

від і-го розряду і додаванні одиниць в (і-1)-й та (і-р-1)-й розряди. 
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FL- і FR-перетворення подібні до відомих операцій згортки і розгортки, що полягають у заміні 

одного коду на інший [5,7]. Але, на відміну від логічних операцій згортки і розгортки, FL- і FR-

перетворення визначені як умовні операції додавання і віднімання, що виконуються над частинами 

коду, не змінюючи значення всього коду. Таке визначення дозволяє позиціонувати дані перетворення 

як перенесення і запозичення. Отже, В Фp-системах числення перенесення і запозичення можуть 

виконуватись раніше, ніж виникне переповнення у розрядах. Це дозволяє відокремити перенесення і 

запозичення від додавання чи віднімання одиниці при лічбі. Завдяки такому виконанню перенесень і 

запозичень вони мають обмежену довжину розповсюдження у розрядах коду, що покладено в основу 

побудови швидкодіючих лічильників в таких системах числення.  
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